

# 比利时焊工闹市区大开杀戒

向人群投掷手榴弹,并开枪扫射 造成至少6人死亡,百余人受伤  
凶手至少20次违法 案发后警方在其住处发现一具女尸

13日中午,比利时东部城市列日市中心发生手榴弹袭击及枪击事件,目前已造成至少6人死亡,另有123人受伤。

当地检方透露,袭击者共向广场附近的公交车候车亭投掷了3枚手榴弹,并向人群开枪。

调查人员已经核实袭击者身份,排除恐怖袭击可能。但有英媒表示,此案给民众带来的心理创伤丝毫不亚于恐怖袭击。

## 【袭击】扔出手榴弹再用枪扫射

袭击发生在中午12时30分左右,地点是列日市繁华商业区圣朗贝尔广场汽车站,每天有1800班次公共汽车经过。

目击者告诉比利时通讯社记者,一名中年男子当时向车站候车人群投掷手榴弹。一些目击者说,他们听到4声爆炸和一些枪声。据另一名目击者透露,袭击者持一支卡拉希尼柯夫冲锋枪左右扫射,然后他拿出左轮手枪,朝自己脑袋开枪。

当时恰好在现场的媒体记者吉莱纳称:“我看见一名男子挥舞手臂向车站扔什么东西,随后听见爆炸。他接着转身又拿起什么东西并拉开。我开始逃跑。他孤身一人,似乎掌握全局。他想要让越多人受伤越好。”

## 【混乱】人群尖叫着四处逃散

袭击时间正值中午,事发现场人流密集,一度混乱。电视画面显示,不少人拎着购物袋慌不择路,一大群孩子沿马路乱跑。

《默兹河报》记者加斯帕尔·格罗让在现场报道:“我看到一些人肩部和手部中弹……人们完全吓坏了,尖叫着,所有人都在打电话。”

附近一家面包店的老板帕特里夏说:“我关门关灯,与一些顾客躲在柜台后面。”

目击者说,袭击过后,现场鹅卵石铺成的地面上血迹斑斑。

美联社记者获悉,比利时政府调派多支紧急医疗队救治伤员,一些医疗人员来自荷兰。

比利时通讯社报道说,3名路人在袭击中死亡。其中,一名15岁男孩当场死亡,一名17岁男青年和一名75岁老妇死在医院。

法新社报道,一名不满两岁的幼儿深夜在医院死亡。



12月13日,在比利时东部城市列日的圣朗贝尔广场,一具疑为袭击者本人的尸体倒在袭击事件现场。

新华社 图

## □ 作案动机

### 当局已排除恐怖袭击可能

调查人员确定袭击者名叫诺丁·阿姆拉尼,是单独作案。警方现阶段尚不清楚作案动机。比利时危机应对机构已排除恐怖袭击可能。

当晚,比利时首相迪吕波发表讲话,强

## □ 劣迹斑斑

### 袭击凶手住处发现一具女尸

列日市检察院14日说,执法人员13日在阿姆拉尼的住处发现一具女性尸体。

初步调查表明,死者45岁,生前是阿姆拉尼邻居家的一名清洁工。阿姆拉尼13日早上以提供一份工作为借口,将这名妇女骗进自己家中,将其杀害。

阿姆拉尼曾是一名焊工,现年33岁,

调这是一起“可怕的”“孤立刑事案件”,与恐怖主义无关。欧洲理事会主席范龙佩也表示“非常震惊”。欧盟委员会主席巴罗佐致函迪吕波表示哀悼。欧洲议会议长布泽克发表声明,谴责“无耻的”暴力行径。

劣迹斑斑,至少20次违法,2008年因为非法持有武器、种植大麻等罪名被判入狱5年,2010年10月获得假释。当时警方在其家中查出1支冲锋枪、1支带瞄准具的狙击步枪、1具火箭发射器、数百发子弹和一些消音器。他拒绝向警方交代武器的来源和可能的去向。

## □ 枪击案·意大利

### “右翼”作家枪杀非洲籍小贩

无独有偶,意大利同日也发生一起暴力惨案。一名男子在佛罗伦萨一市场开枪打死两名来自非洲塞内加尔的商贩,打伤数人,然后自杀。据悉,肇事枪手是一名持极右翼政治观点的作家,写过多部幻想小说,现年50岁,同事称他有点怪,有点孤僻,但看上去不是疯狂的人。他活在自己的世界里。

有评论指出,这两起事件令人很容易联想到数月前挪威的于特岛连环枪击爆炸案,虽然这些案件无关所谓的恐怖袭击,但同样值得人们反思。在全球化加速推行的同时,多元文化以及贫富分化已经成为不可忽视的潜在冲突因素。未来各国首脑若能妥善解决这些矛盾,极右翼势力或极贫困人群不满情绪的日趋增强势必引发又一次惨剧的发生。 ■综合新华社、法制晚报

## 中国外交部就有关问题答记者问 韩海警伤亡事件是个案

外交部发言人刘为民14日在例行记者会上说,中方高度重视韩国海警伤亡事件,与韩方保持了密切沟通。中方愿与韩方积极合作,认真调查,妥善处理有关问题。

这也是最近三天来,外交部发言人第三次就韩国海警伤亡事件作出表态。

他说,有关事件造成韩国海警伤亡,中方对此表示遗憾。“这是一起个案,相信在中韩双方共同努力下,事件不会影响两国关系大局。”

此外,有记者问,13日,韩国驻华使馆遭到疑似用气枪发射的钢珠袭击,中方对此持何态度?刘为民说,经现场勘查和初步鉴定,韩国驻华使馆休息室玻璃发生破裂,但基本排除枪击的可能。

近日,韩国一些团体和个人前往中国驻韩国使馆门前示威。中方已要求韩方切实采取有力措施确保中国驻韩国使领馆的安全和正常工作秩序。 ■据新华社

## 俄罗斯国家杜马主席 格雷兹洛夫辞职

俄罗斯国家杜马(议会下院)主席、统一俄罗斯党最高委员会主席格雷兹洛夫14日宣布,放弃其在国家杜马的议员资格,这意味着他自动失去本届国家杜马主席一职,也不再谋求连任下一届国家杜马主席。 ■据新华社

## 伊朗将在霍尔木兹海峡军演



霍尔木兹海峡地理位置图

伊朗议会议员、国家安全与对外关系委员会成员帕尔维兹·索鲁里13日说,伊朗不久将在霍尔木兹海峡举行军演。

据伊朗迈赫赫通讯社报道,索鲁里当天在接受伊朗媒体采访时说,此次演习的目的是为了演练伊朗军队封锁霍尔木兹海峡的能力。他说:“目前中东地区供应的石油占世界能源需求的70%,其中大部分

经霍尔木兹海峡运往世界各地。如果世界想让中东地区变得不安全,那么我们将让整个世界变得不安全。”

近期美国、英国、加拿大和欧盟宣布对伊朗实行新一轮单边制裁,并把矛头直接对准伊朗央行和伊朗的经济命脉石油工业,导致伊朗与西方关系持续紧张。上月29日,伊朗示威者冲进位于德黑兰市中心的英国驻伊朗大使馆,打碎使馆玻璃,并焚烧英国国旗。英国外交大臣黑格随后宣布驱逐所有伊朗驻英国外交官,并关闭伊朗驻英使馆。

伊朗伊斯兰革命卫队司令贾法里7月初曾表示,封锁霍尔木兹海峡的计划已经列入伊朗军方的议事日程,但他强调只有在某些特殊情形或伊朗遭到威胁的情况下,伊朗才会封锁霍尔木兹海峡。

近年来,伊朗每年都要在波斯湾和霍尔木兹海峡一带举行军演。今年6月底,伊朗革命卫队在这一海域举行了代号为“伟大先知6”的大规模军演,试射了“征服者”、“震动”和“流星”等多种型号的国产新型导弹。

霍尔木兹海峡是伊朗南部连接波斯湾和阿曼湾的航运要道,世界上近40%的石油以及数量可观的天然气由此输往世界各地,对全球石油供应具有战略影响。

## □ 无人机风波

### 美防长:将继续在伊朗阿富汗边界侦察

美国国防部部长帕内塔13日承认,伊朗不可能归还最近被其缴获的美军无人飞机。他还表示,美国在伊朗和阿富汗边界的无人机侦察活动“绝对”会继续。

本月早些时候,伊朗军方宣布,一架美国RQ-170“哨兵”无人侦察机在伊朗领空飞行时遭伊方电子战击落。伊朗官方电视台随后还公布了这架几乎完整无损的无人机画面。

美军无人侦察机落入伊朗手中似乎也证明了美国在伊朗上空从事侦察行动。对此,帕内塔在接受福克斯电视台采访时没有直接评论美国无人机在伊朗上空做什么,但他强调美军无人机不会停止在毗邻伊朗的阿富汗西部的活动。

帕内塔表示,“为了完成它们的工作和使命,这些无人机行动必须得到保护。”当被问及美军计划从阿富汗撤军,无人机的使命是否还会继续时,帕内塔回答说“绝对会”。 ■综合新华社